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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . 12 р. ав. , 
на пів року . . .  6 р. ав. |

2 на чверть року . . З р . ав. •
на місяць . . . .  1 р. ав. •

За грениіщс:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. 2

«Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

»►
Виходить у Львові що дня

І крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедпцня «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їн д о г о -  — Експедиция 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

! Рукописи звертав ся лише 
і на попереднє застережене. — 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в »Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

» 15 кр. від стрічки.

і

»■4-и

Річ пос. Вахиянина
виголошена в соймі 16. марця в справі кредиту 

для селян.
Висока Палато!

Яко внескодавець в справі, в котрій, 
як показує ся, мав я щасливпіу руку від 
внескодавцїв з літ попередних, сповню ми
лий обовязок, наколи передовсім виявлю 
тут прилюдну подяку Є. Екц. маршалкови 
за те, що він з всею серіозностню підго
товив цілу сю річ, Що стоїть нині на днев- 
нім порядку. Таку саму подяку мушу ви- 
сказати і членови кр. виділу, д-рови Сав- 
чакови, за єго труди при збираню мате 
риялів в тім напрямі. Висказую також пов
не узнане укритому референтові! справоз- 
даня краєвого виділу. Справозданє се зро
било на нас вражінє дуже теплого і осно
вного еляборату; Мушу висказати призна
не і членам краєвого виділу в загалі, що 
сю справу прискорили, як і теиерішному 
п. референтові! за прихильне оцінене спра- 
возданя кр. виділу.

Се було моїм обовязком, а єсьм пев
ний, що виявлена нині моїми устами по
дяка умножить ся, скоро тілько нарід сам 
відчує хосенність сеї нової інституциї.

Друга мисль, котру хочу висказати з 
сего місця, се поклик до всеї інтелїґенциї 
нашого краю, щоби она з всякою щиро- 
стию приложила руку до починаного нами, 
здає ся, дуже важного діла. Інтелїґенциї 
сій подаємо нині сим законом о касах си 
стему Райфайзена средство, котрим она 
зможе прийти в поміч темнїйшому і для- 
того слабшому братовії. Я не сумнїваю ся, 
що інтелїґенция наша буде патріотичною 
і що охотно споможе добре діло. Звісно бо, 
що найблагородшТггі наміри мусять змарні
ти, наколи сьвітлїйші верстви народа від
носять ся до них пасивно.

Думаю проте, що сойм, ухвалюючи 
нині сю справу, числить з гори на щиру 
поміч дворів, духовеньства і учителів на
родних шкіл.

Успіх з нашого діла певний, бо по 
моїй думці порука за такий успіх лежить 
в самім устрою інституциї, котру творимо. 
Інституция ся так на скрізь добра, що з 
неї ніяке зло вийти не може.

Нова кредитова інституция опирає ся 
на незрушимій християньскій етиці, на тій 
етиці, що велить сильнїйшому нести поміч 
слабшому. Нова кредитова інституция ріж- 
нить ся від всяких других тим, що лу- 
чить в одно як - раз сих, що роздро
блені та розбиті мусїли би з часом 
змарніти. Нова інституция виключає вся
кий визиск. Тут не стоїть по одній сто
роні капітал, по другій праця. Інститу
ция ся кредитова лучить самих людий пра
ці, щоби себе взаїмно боронити і взаїмно 
собі помагати. Нова інституция оперта на 
самопомочі!, а звісна річ, що своя поміч 
найпевнїйша, найлучша. Нова інституция 
спосібна побудити своїх членів д о  спробо- 
ваня власних сил, до розбудженя дрімучої 
в селяньских верствах енергії, а в даль
шім поли до організована промислових і 
торговельних предприємств в свій хосен. 
Нова інституция кредитова основує ся на 
громадскім устрою, на тім устрою, що ко

лись доконував великих діл, а що зани
дівши зродив повсюди ‘еґоїзм, погане са 
молюбство і визиск брата через брата. І 
длятого, що нова наша інституция має 
знамя інституциї етичної, що годна вихо
вати людий, що єї окликом є: всі для од
ного, один для всіх—думаю, що она спов
нить свою задачу належите.

Що-до устроєня сеї нової кредитової 
інституциї по селах взяли ми собі примір 
як раз з кас системи Райфайзена, причина 
лежала в тім, що економічні відносини на
шого селяньства суть такі самі, які поди
бав Райфайзен між селянами надреньских 
країв перед 50 лігами, коли закладав там 
свої каси. Як там, так і в нас тисячі 
ґрунтів селяньских іде рік-річно за довгії 
на лїцитацию. Як від нас, так колись знад 
Рену виходили сотки і тисячі людий з нуж
ди до Америки. Як в нас, так і там перед 
сорок-пятьдесяти літами сиділи люди на 
дрібненьких куснях землі. Як в надрень- 
ских краях, так і наші люди давлені ли
хвою всілякого рода: грошевою, збіжевою, 
лихвою віктуалів, лихвою товаром та зе
млею. І не знаю, чи є який предмет, з ко
трого би наші краєві лихварі не скориста- 
ли доси. Ходять наші селяни в ярмі ли
хви, працюючи на лихварів. Весь їх заро
біток іде в кармани лихварскі. А наколи 
зважимо, що меньша посілість наша обтя- 
жена гіпотечно на 75 мілїонів зр., а прий
мемо, що лихварских довгів буде в неї 
два рази стілько, то справді крайний час, 
щоби наш сойм серіо взяв в руки справу 
кредиту селяньского і щоби сему селянь- 
ству прийшов в поміч посредством нових, 
дешевих кредитових інституций.

Як над Реном не мав селянин з чого 
платити податку, так само і в нас він не 
має. Як там не було своєї худоби, не бу
ло чого вложити в рот, не було ЧІІМ при- 
одїти ся, не було чобіток, щоб дитину ІІІ- 
слати до школи, не було чим справити по
ля, ні чим засіяти — так само діє ся тепер 
в нас. Нині, по 50 літах свободи — не 
знаю, кому за се подякувати — жиємо ми 
в таких самих сумних обставинах, в яких 
колись жилось надреньским селянам. Але 
факт, що тепер надреньскі провінцій, по 
50 роках труду над собою, належать до 
найбільше цвитучих країв — сен факт 
впевняє мене, що, подавши нашим селя
нам льокальний, дешевий кредит, ми мо
жемо за кілька десяток літ бодай зблизити 
наш край до сего цвитучого стану, в якім 
находять ся тепер країни надреньскі.

Я кажу отверто, що новою інститу- 
циєю кредитовою ми виповідаємо війну 
всяким родам лихви. Ми розбудимо в на
шім селянинї енерґію і загріємо єго до 
праці, бо при тій помочи, яку єму подаємо, 
селянин мусить побачити, що майно єго 
звільна росте, що він двигає ся, а зріст 
сей буде для него заохотою до дальшого 
труду і до ощадности.

Що більше! Новою інстнтуциєю кре
дитовою, опертою на взаїмности, знищимо 
дуже нсвідрадну а глибоко вкоренену про
яву в нашій суспільності! сїльскій, іменно 
норок самолюбства та байдужності! для 
общих інтересів громади. Нині буває і так, 
що сусід на вид нещастя сусіда відчуває

якусь тиху радість в своїй душі. Ми спо
лучимо громадян в одну цілість і велимо 
їм дбати про інтерес цілої громади і кож- 
дої одиниці в сій громаді з окрема.

Я сказав вже попереду, що вірю твер
до в успіх нашої роботи. А наколи би 
з котрої-небудь сторони піднесли ся заміти, 
які давнїйше тут підносились, мов-то в нас 
не буде людий, спосібних до веденя діла, 
то на се одвічу з гори, що в такім случаю 
ми виставили би нашій інтелїґенциї одно 

І велике сьвідоцтво духового убожества. Сио- 
сібні люди до веденя нових кредитових 
інституций мусять найти ся, а думаю, що 
при якій-такій науці селянин наш скорше 
зрозуміє суть сеї нової інституциї, ніж на
віть надреньский нїмецкнГі селянин.

Притім най буде мені вільно з сего 
місця відперти деякі заміти, котрі доводи
лось нам нераз читати в улетних письмах, 
а навіть чути на деяких зборах та всена

родних вічах, будь-то наше законодатне 
і тіло над потребами низших верств пра- 
! вильно переходить ДО ДНЄВНОІ’0  порядку.
' Се несправедливий заміт. Не буду я тут 
• вичислювати те все, що в раді державній 
і або в тім соймі зроблено для нашого се- 
їльньства та маломіщаньства. Се була би 
самонохвала і пуста чванливість. Але мушу 

1 сконстатувати, що наш сойм в сїй хвнлп 
і ухвалює діло, що має на цілії добро най- 
біднїйшої верстви населеня краю. Наколи
би однакож тут мала повстати яка-небудь 
опозицію проти сеї нової кредитової інсти
туциї, — що бачу з гори виключене — то 
зверну увагу високої Палати на се, що 
ухвалене дешевого кредиту для селян ста
лось вже нині крайною конечностию. Нуж
да межи селяньством дійшла до кульміна- 
цийної точки, а бідний селянин — як вся
кий бідний — буде дуже податливий на 
всякі підшепти з боку. З груди селянина 
видобуває ся нині великий жаль до су
спільності!, що она і: своїм часі не подба
ла належито про єго долю. Жалю сего 
я не легковажу. Надставте, панове, ухо 
і звольте послухати, що там в долині го
ворить ся і творить ся, а певно скажете 
собі: Час, пора! Рятуймо селян! Я скінчив. 
(Брава!)

Гарні союзники!
Нераз вже приходило ся редакції! «Діла» 

проковтнути гірку перчину з причини своїх скон
солідованих союзників. Консолїдацийна політи
ка іде на розріз з основними засадами нашої 
народної ідеї, теоретичні комбінації сеї полі
тики не сходять ся з фактичними подіями ре
ального житя. І тому де лише зіткне ся з дїйст- 
ним житем, консолїдацийна політика робить 
цілковите фіяско. А вже по части траґічно ви
глядає те, що як раз само «Діло» мусить запи
сувати в своїх анналах ті докази сорому вла
сної політичної ДІЯЛЬНОСТІ!.

В надісланій з Коломиї статґ про «Руский 
Народний Дім в Коломиї», де описаний початок, 
хід і вигляди цілої акциї коло будови сего на
родного заведеня, автор статі, підписаний бук
вами А. Р., робить одну дуже характеристичну 
замітку. Ся замітка відносить ся до відмови 
совіта Народного Дому у Львові на прошене
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видїлу коломийского Народного Дому, щоби 
львівска, богата, а складковим грошем руского 
народа здвигнена інституция причинила ся дат
ком на побудоване сестрінної інституцнї в сто
лиця Покутя. Сказано в тій замітці дословно:

Не знаємо, що той статут позволяє, а чо- 1 
го не позволяє, але знаємо, що позволяє утри- ■ 
мувати бурсу і давати підмоги шкільній моло- : 
дежи, а іменно о се просив совіт Народного 
Дому в Коломиї, бо-ж гроші вложені в будову 
сего дому, мають становити капітал, з котрого 
процентів буде утримуватись бурса для бідних і 
талановитих учеників. Прецінь ніякий статут не 
забороняє жертвувати на добродійні цїли, навіть 
статут львівского Народного Дому, котрий вла
сне 2. грудня роздав тисяч зр. між бідну молодїж. 
При сій відмовній відповіди грали ролю мабуть , 
иньші мотиви. Треба було трохи більше отверто- 
сти і сказати ио просту: «Тому вам не даємо, бо ви 
не з нашого табору, котрий о такі річи не дбає». 
Що коломийскій Народний Дім може удержати 
200 школярів, се господиням з львівского На
родного Дому байдуже. А прецінь ціла Галичи
на складала жертви на будову львівского На
родного Дому, немало дав і наш простий нарід. 
А нині той інститут з мілїоновим маєтком від
казує всякої запомоги на бурсу в Коломиї! Що 
не з недостачі фондів, то певно.

«Відказ той — пише коломийска «Русская 
Рада» редаґована п. Михайлом Білоусом, в ч. 23. 
зі.грудня м.р.—зробив як найгіршевражінє в Ко
ломиї (додам що і в околици) і многі народовці' 
не вірять, щоби інституция, жертвами народу 
заснована, не мала прана спомогчи подібну со
бі на провінцій составляющу ся нову інститу- 
туцию, але оно так по правдї стало ся. Сум
но!... Так само не хороше впечатлїнє здїлав 
факт, що одна із львівских руских редакций 
(«Галичанина.») не хотіла до свого льокалю при- 
няти пушку на добровільні датки, відказуючи 
ся тим, іцо то «канцелярия» і пушка там не 
може бути. І то також с^мно... Панове Львовя- 
не (наклик до партиї москвофільскої) тим собі 
повредять і в краю збудять неохоту і недовірє 
до себе і до своїх інституций, а тимчасом Дім 
Народний в Коломиї і без їх помочи будоватп 
ся буде». — Так пише «Русская Рада», котрої 
редактором п. Михайло Білоус числить ся вла
сне до тої партиї, о котрій пише.

Коментарі тут злишні! Факти говорять най- 
досадпїйшою мовою. Але годить ся лише підне
сти прямо ненавистиий і визиваючип спосіб в 
обох випадках, про котрі згадує наведена за
мітка. Бо так само, як Народний Дім у Львові 
міг би дати хоть яку-таку, маленьку підмогу, 
бодай як то кажуть «на відчіпне», а не закри
вати ся безосновною інтерпретациєю свого стату- 
та, так і редакция «Галичанина» з простої кур- 
тоазиї повинна була чей приймити пушку, хоть 
би ся пушка мала відтак десь в кутку припа
сти порохом нетикальности. Очивидно москво
філи або чують по св’оїй стороні таку перевагу 
в тій консолїдациї, що не потребують оглядати 
ся навіть на форми чемності! супротив своїх 
спільників, або набрали переконана, що нерви 
їх спільників такі знечулені на всякі обиди, що 
до давнїйших ударів можуть безкарно додати 
ще той удар в лице народній солідарності! і 
патріотизмові!.

ских господинь забрав слово пос. Гаморак і в 
дотепний спосіб осудив дуже остро цілий про
ект. Бесідник каже, що учениці, які будуть при- 
нимані до сеї школи в віці 22 лїт, радше будуть 
оглядати ся за чоловіком, ніж за наукою мо
лочарства. Як ще така дівчина, квасна, що їй 
доси люди не трапились, иід’учить ся в тій шко 
лї, то вже стане зовсім злющою. Учена ключни
ця не буде слухати ніякої панї, а поза плечима 
єї скаже: еі ріііріа ^я! Панї самі повинні би у- 
читись господарства домашного, а не спускати 
ся на слуг. Сойм делєктував ся сею критикою, 
бо і більшість соймова мабуть є за тим, щоби 
цілий сей примховатий проект едукациї госпо
динь, ключниць та служанок двірских упав. Кош
ти заложеня такої школи виносили би 45.000 
зр., а кошти щорічного удержаня дійшли би пев
но до 8—10 тисяч. Пос. Жардецкнй понирав 
на чудо внесене коміеиї(!), а иос. Сьреднявский 
жадав, щоби всіх дівчат сїльских учено дома- | 
шного господарства. Референт Кшнштофович І 
слабенько боронив проекту кр. виділу, котрий і 
впрочім не конче рішучо домагає ся заснованя 
такої школи, а хоче доперва розглянути ся, чи 
би меньше коштовну школу не дало ся де при
містити в якімсь дворі на селі або в монастирі. 
Внесене ціле відослано до кр. видїлу для луч- 
шого розслїдженя(!). При справозданю о іпколї! 
рільничій в Чернихові забрав слово нос. Вуйцїк. 
Бесідник докоряв теперішному директорові!, що 
він своїм поведенєм викликав бунт учеників. 
Число учеників в послїднім році було так мале, 
що справді треба спитатись, чи не шкода гроша 
на сю школу? Краєвий виділ слухає .'інше сира- 
воздань тіла учительского, а в суть річи не вхо
дить, не питає, хто розстроює школу? Школу 
обведено високим муром. Ношо? Бесідник зая
вляє, що єго клюб буде голосувати проти даль
шої субвенциї на сю школу. Пос. Брикчиїп ский і 
яко заступник члена кр. видїлу відповідав на! 
замітн Вупцїка. Розрухи вийшли не з вини ди- ! 
ректора, а з пїдра бутної молодежи. По бунті ; 
виключено 19 учеників. Нині школа ся має вправ- 1 
дї лише 9 учеників, але вина не лежить на ди
рекції!, а в реґулямінї, котрий заборонив ирий-' 
мати старших кандидатів понад 18 літ віку. Да- 
внійша молодїж заховувалась неморально. Се 
загально звісна справа. Школу обведено муром, 
щоби перегородити всякі вибрики. У внуїрі за
те подано ученикам всякі прибори до розривки. 
Пос. Чеч пояснив ще близше історию розрухів. 
УчеНики напали на тіло учительске і комісию, 
делєґовану виділом краєвим, так, що треба бу
ло кликати жандармів. Чи таких учеників мо
жна було терпіти в закладі? Заклад обведено 
муром, бо дирекция відповідає зі моральне по
ведене иорученої собі молодежи. По відповіді!

’справоздавця (иос. Вівієна) приняв сойм справо- 
зданє о школі чернихівскій. до відомости. По
тім слідувало богато дрібнїйших справ (увільне
на від студий та лїт і т. д.), котрі реферував і 

; пос. Міхальский. Слідували реферати комісиї до- 
рогової. Виділові! повітовому в Ярославі від
мовлено просьбу щоби фонд краєвий приняв на 
себе позичку, затягнену виділом на будову до
роги Бистровичи ЇІереворск (реф. Ольпіньский). 
Відмовлено також просьбі видїлу повітового в 
Надвірні о нідвисшенє дотациї на дороги Наза- 

! визів-Виноград, Делятин-Лучки і Надвірна-Лан- 
! чин. Відмовлено відтак просьбу видїлу в ГІере- 
мишлянах о субвенцию (2.000 зр.) на будову до
роги Солова-Куровичі. Просьбу громади Корчи- 
на і др. о запомогу (3.000 зр.) на будову дороги 

і з Корчини до Лютчі передано кр. виділові! до 
полагодженя. Рівнож відослано петицию Сїнно- 

: ви до виділу краєвого для полагоди.

Галицкии сойм.
Ш іс н а ц я т е  з а с їд а н є  з дня 17. марця 

відкрив маршалок о годині 8. вечером. Бос. Ур- 
баньский мотивував своє внесене в предметі 
зміни декотрих постанов соймового реґуляміну. 
Ціль сего внесеня така, щоби маршалкови дати 
власть послів, що нарушили приличність або 
спокій нарад, виключити з засідань на якийсь 
час. Є се наслїдованє Іех ГаІкніЬауп-а. Бесідник 
указував на реґуляміни иньших законодатних 
тіл. Чи однакож наш сойм (спокійний) потребує 
острійшого реґуляміну? — сумніваємось дуже. 
Пос. Потоцкий реферував відтак деякі справи 
зелїзничі, іменно тарифові справи льокальних 
подільских зелїзниць. Реферат і внесене приня- 
то. Пос. Стадницкий здав справу з робіт реґу- 
ляцийних на Дністрі між Розвадовом а Журав- 
ном. При справозданю комісиї господарства 
к раєвого в предметі' заснованя школи для сїль-

Перегляд політичний.
Б у к о в н н ь с к и й с о й м  радив вчера над 

енравозданєм иос. Стефановнча в справі крає
вого рільництва. Президент краю прирік підпи- 

I рати розвій рільництва, котре находить ся в дуже 
некористнім положеню в наслідок нодостатку 

} землі і пересиленя. Пос. Василько висказав по
дяку президентові! краю за єго добрі наміри.

На вчерашнім заеїданю ч е с к о г о  сой  му 
■ иос. Бжезновский вніс інтериеляцию до прави- 
, тельства в справі, що члени академичних това- 
і риств носять при собі оружє.

М о р ав с к и й  с о й м  радив онодї над бу- 
джетом народних шкіл. Референт шкільних справ 
в виділі краєві.м п. Фукс заявив ся за знесенєм 
утраквістичних шкіл і за удержанєм народної 
школи. Референт висказав бажане, щоби обі 
край замешкуючі народности заключили союз 
і получпли ся, щоби затерти сліди взаїмної не
нависті!. II. Сілєнї зажадав иомноженя ческих 
шкіл міских. Шкільний буджет ухвалено після 
внесеня референта п. Ґеца.

В Д а л ь м а т и н ь с к ім  сой  мі принято 
одноголосно внесене Серба Трояновича, взиваю
чи правительство, щоби виєднало загальну амне- 
стию для всіх еміґрантів, що брали участь в бо- 
кайскім иовстаню.

В сти р и й ск ім  сойм і, по доконаних ви
борах до комісиї, п. Карльоп заявив, що він і єго 
політичні приятелі усувають ся від участи вко- 
місийних працях,, бо при виборах не увзгзяднено 
бажань їх сторонництна. Маршалок, принимаючи 
сесю заяву до відомості!, заявив, що кождин 
член сойму має обовязок брати участь в пра
цях комісиї. На случай, як би посли не явили 
ся на кількох комісийних заеїданяу, маршалок 
примінить до них постанови реґуляміну.

На вчерашнім заеїданю у го р с к о го  сойм у 
президент міністрів Кольоман Сель заявив, що 
слідує: Уважаю право самостійного, митового 
округа жизненним, сильним правом, якого ми не 
виречемо ся, не нарушимо, анї ослабимо. Але 
з сего права не виходить, щоби ми мали робити 
з него ужиток. Виходить лише се, що єго мо
жемо виконати, коли вимагає інтерес краю. Як 
приклонник спільного митового округа, узнаю, 
що серед даних відносин економічні інтереси 
краю домагають с я  того на довгий час, узнаю 
дальше, що митовий трактат, до якого ми стре
міли, ліпше відповідає інтересам краю, чим са
мостійний округ митовий. Ті оба економічні 
округи виказують вправдї богато суперечних 
інтересів, однак я уважаю можливим їх вирів
няти. Що дотичить загалу інтересів, ми мусимо 
засилити себе взаїмно, а може австрийский 
промисл більше нашими, чим наше рільництво 
австрийскими продуктами. Нині ми більше чим 
коли-небудь з нашою консумциєю сказані взаїмно 
на себе. Мимо того тверджу, що не кождий ми
товий трактат і не кожда митова спільність є 
добра, але тілько така, котра може підперти і за
певнити розвій інтересів в рівній мірі так ріль
ництва, як промислу. Спільне житє має однако
во тут, як на кождім иньшім поли користні і не- 
користні сторони, а так само має їх і віддїль- 
ність інтересів. Але заживати рівночасно ко- 
ристий ВІДДЇЛЬНОСТІ! І СПІЛЬНОСТІ! пожитя — се 
уважаю неможливим. (Гучні оплески на правици). 
На поли актуальної політики такий стан не 
дасть осягнути ся, (оплески) — а я хочу дер
жати ся на ґрунті актуальної політики.

Б о с а н ь с к і  п р а в о с л а в н і  вислали своїх 
делєґатів до екуменічного патріарха в Царгородї 
з зажалеиєм против свого митрополита. По пе
реведенім слідстві патріарх заявив делєґаіам, 
що їх скарги против митрополита не мають нія
ких підстав, і що патриярх не думає ними біль
ше займати ся. Противно, патріярх написав до 
босаньского митрополита лист, висказуючий ему 
вдоволене з дотенерішного єго поступованя а до 
православної людности иастпрске письмо, зао
хочуюче єї до послущеньства І ВДЯЧІІОСТІІ взгля- 
дом духовної і сьвітскої власті!. Також до ав- 
стро-угорскої амба-ади в Царгородї вислав иа- 
тріярх урядове письмо, шісказуючи подяку кра- 
євому правителі ству в Боснї за опіку, уділену 
православній церкві.

З б р о є н є д е р ж а в  поступає безпрернвио 
і інтез пивно, хоть завеїгди , під знаком оливної 
галузки мира, яку цар росийский підніс над Е- 
вропу. У ф р а н ц у с к ій  р а д і д е р ж а в н ій  ра- 
джено вчера над буджетом маринарки. Мінїстер 
Льокроа заявив при тій нагоді, що оборона по
бережи є рівно важна, як оборона всхідних гра
ниць держави. Розширене кольонїяльної могучо- 
сти вимагає рівнож зміцненя і нобільшеня Фльо- 
ти. Мінїстер наміряє через ограниченє числа ка- 
теґорий кораблів утворити одностайну фльоту. 
Дальше мінїстер висказав похвалу для війск 
маринарки і закінчив словами: Франция бажає 
мира, однак мусить зорґанїзувати маринарку, 
щоби відперти всякі зачіпки. Так само і союз- 
нича Роси  я зброїть ся на всходї, хотяй росий- 
скі дневники заперечують вісти о скріилюваню



з

воєнних сил в прік-танн Артура і в Телїєнванї. 
Мимо тих заперечень доносять, що з Одеси знов 
відходять до всхідної Азиї великі кораблї з вій- 
еком і воєнним материнлом. Рівночасно Росия 
скріпляє острови, на котрих знаходять ся обі 
згадані пристани. Також закладанє нових сїтии 
з-лїзничих має передовсім визначне значінє 
стратегічне. Росия наміряє центральну азийску 
зелїзннцю сполучити з сибірскою і вже розпо
чато вступні праці над лінією з Ташкенту до 
Чі.мкенту (119 50 кільометрів), яко першою ча
стиною того сполученя. З  Чі.мкенту піііде від
так зелїзниця на Авлїяту, Тішнек, Толмак, Вір
ного, Коваля, С ргіополя до Семипалатиньска, 
звідки буде збудована третя, послїдна галузь си- 
бірскої зелїзннцї. Перша лінія держить ся вза
галі великого воєнного шляху, котрий веде не
далеко хіньскої границі від Бухари до Томска, 
з бічною галузею до Кульджи.-

вають від кількох днів, бере участь ціла VI. 
кляса, навіть Русини, хотяй до того не обовя- 
зані. Учепнки згодили ся чекати на приговор, 
який їм оголосить краєва рада шкільна. В по
неділок зачинає ся наука на ново. Слідство в 
справі ученика Ґ., котрий мав курити в костелі 
на хорі папіроску, ще не укінчене, в кождім о- 
днак случаю факту доси не стверджено. Загаль
но догадують ся, що шкільні влаети лише то
му проволікають остаточну полагоду справи, 
щоби зискати на часі і надати справі оборот 
користнїйший для дирекциї школи реальної.

— Горянка еміґрацийна Від кількох місяців 
приготовляє ся більша часті, мешканців села 
Побереже, коло Єзуполя, до виїзду до Канади і 
випродує в тій цїли весь свій маєток. Ті люди 
спускаючись на непевну судьбу, вірять сьвято 
вістям, які доходять до них з сусїдного Мариям- 
поля, де агенти розгосподарились на добре. 
Пишуть до легковірних хліборобів в листах не- 
сотворені річи про гаразд в Канаді. З  другої 
сторони анГ.н.о-контіїнентальне бюро подорожнє 
в Ротердамі розіслало до всіх урядів громад- 
ских листи з просьбою, щоби начальники гро
мад з наближаючою ся весною, на користь се
го товариства намовляли людий до еміґрациї. 
За  те обіцює бюро: за перших двох подорож 
них «красний срібний годинник», а за дальших 
подорожних висше 12 літ 6 зр., до 12 року жи- 
тя 3 зр. і домагавсь, щоби прислати від особи 
задаток в квоті 10 зр.

— Товмацкин процес. Нийвисший трибунал у 
Відни виделєґував львівскнй суд до переведеня 
карної розправи против Ґуміньского і спільни
ків, обжалованпх о обманьства, сповнені на шко
ду властителя товмацких дібр і цукроварні. *

— З варшавскім університеті, як доносить 
В а р ш а в с к и й  Д нє в н їк , розпочали ся в чет
вер застановлені хвилево виклади. Так само 
розпочали ся наново виклади в інститутах но 
лїтехпїчнім і ветеринарийнім. Рівнож в Петер
бурзі огворено в середу наново виклади в та
мошнім університеті.

— Справи судові. З  причини великого числа 
кандидатів, допущених до практики канцелярий- 
ної, а малих виглядів поміщеня тілько осіб на 
канцелярийних посадах, застановило міністер
ство справедливості! на разі дальше приниманє 
канцелярийних практикантів.

— Обманьство. Купець в Копичинцях Кон, ма
ючи зносини з одною фабрикою у Відии і одер
жуючи від неї більші квоти грошеві, велів своїй 
дочці підписувати лівою рукою рецевіси і відби
рати з иочтп гроші. То тягнуло ся цілий рік і 
відтак обжалував Кон фабрику, немов би не одер
жав від неї грошин. Фабрика звернула ся з _ре- 
клямацпєю до дирекциї ночт і обманьство вий
шло на верх, а Кон і єго дочка отінили ся від
так в арешті.

— Проект каналу, що має сполучити Нарву і 
Буг з Кислою помежи Сироцком а Варшавою, 
виготовив росийский інжинір Нпкольский і пред- 
ложив міністерству комунїкациї в Петербурзі. 
Кошти будові! сего каналу обчислено на 4 мі- 
лїони рублів.

— /Іязіна. В Християни в наслідок сніжної за 
метілі! нагромадила ся на поблизькій горі така 
скількість снігу, що одної ночи зсунув ся ши
рокою на 1500 метрів лявіною. Лявіна з вели
кою силою впала в долішнє корито річки, а ви
тиснувши всю воду разом з рибами,пересунула 
ся аж на другу сторону долини. Другого дня 
охрестні мешканці находили на снігу множество 
риб, котрі сейчас розхвачено.

— Виправи балконами. В часі до ЗО. с. м. ма
ють відбути ся рівночасні виправи бальонами, 
а то в хвили, коли барометр буде найвисше над 
Ішианїєю, а найнизіпе над Росиєю; день буде на
значений телеграфічно в Нарижн. Того дня о 
8-ій годині (після місцевих годинників) вилетять 
бальони з людьми з Парижа, Штрасбурґа, Мо- 
нахова, Відня і з Петергбурга, а бальони без 
людий, лише з інструментами, з міст: Трап, 
Лїмож, Штрасбурґа і Відня. Отже віднайдене 
тих других бальошв трудне, бо они підносять 
ся нераз до висоти 15.000 метрів і летять яких 
8 годин. Длятого було би дуже добре, коли-б ті 
всі уряди почтові, котрі якогось дня побачать 
летячий бальон, повідомили урядовою депешою 
заведене,- МіМаг-агеопанІнсЬе Аизіаіі у Відни о 
місцю в котрім бачено бальон. Тоді можна би 
лекше бальон віднайти, коли би упав в часі 
густої мраки, або в великих лісах. Аби люди 
побачивши такий бальон, знали, як з ним об
ходити ся, буде причіплена до бальона велика 
хоругов з наниснго: «Дванцять иять зр. нагоро
ди. З  люлькою і огнем не приступати. Отворіть 
жовту торбу». В тій торбі будуть інструкциї в 
кількох язиках, як оиакувати реєстровий апа
рат, випорожнити бальон і що зробити, аби ба
льон з цілим своїм устроєнє.м вернув до Відня 
Оба віденьскі бальони полетять певне у всхідні 
сторони Австро-Угорщини.

— Боязнь перед господарством. Фактом є і 
того мабуть ніхто не заперечить, що наші лю- 

і ди боять ся господарства. Селянин єго держить 
ся, бо мусить, бо не має иньшого способу до

ч
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— З справі плат учителів нараджували ся 

в митницю пополуднії комісиї буджетока і шкіль
на під ирово юм маршалка краєвого. Наради 
тривали від о 8 години. Говорено за і проти 
підвисшеня плати. З  голосовапя однакож вий
шло, що: І) заходить конечність піднести плату 
учителів; 2) належить ся піднести сю плату на 
основі проекту, представленого кр. виділові! ра
дою шкільною краевою (ще перед внесенєм пос. 
Малаховского в сонмі); 3) належиться піднести 
плату тимчасових учителів з 250 на 300 зр. 
річно: 4) треба внести закон о підвисшеню ще 
па сегорічнін сесиї соймовіи і 5) ухвалити, що 
новин закон входить в житє з 1. січня 1900 р. 
На покрите сего видатку потрібно буде що най- 
меньше 472.000 зр., котрі скарб краєвпй може 
узискати лише з підвишки краєвих додатків до 
податків, імовірно о 3—4 кр. від Гульдена.

— Руска молодіш учитель кої семинлриїв Тер- 
нополи устроює дня 22-го марин с. р. в память 
38-их роковин смерти Т. Шевченка в е ч е р н и -  
ц і в сали »Сокола».

— Загальні збори «Товариства будови театру 
ім. їв. Котляревского» відбули ся дня 12-го мар- 
ця в комнатах «Рускої Бесіди» у Львові. На 
зборах між иньшими змінено статут і переведе
но вибір голови і єго заступника та доповнено 
виділ чотирма членами. Головою вибрано ироф. 
Ілярия Огоновского а заступником проф. Ілию 
Кокорудза. До виділу увійшли: др. Евг. Озарке- 
вич, Мих. Павлик, др. Коцовскпії і акад- Кру- 
шельницкий.

іче техніків відбуло ся у Львові в четвер 
вечером в будинку політехніки в ирисутности 
ректора Бізанца і професорів: Павлевского, Ла- 
зарского і доцента Леваковского. На вічу явило 
ся 42') слухачів. На першім місци програми ві
ча була справа рескрипту намістника, в котрім 
зазначено «потребу ніднесеня моральности се
ред політехнічної молодежи», а свої замітн опер 
намістник на тім, що політехнічна молодїж 
по вічах або комерсах «нападає па доми спо
кійних мешканців міста, нищить їх майно, а на 
случай інтервенциї навіть чинно зневажає но- 
шкодовані особи». Референт сеї справи поста
вив три внесенії, котрі віче нриня.ю одноголо
сно: 1) Публічне оповіщене протесту против 
зімітів, „очяненпх технічній молодежи наміст- 
ником. 2) 3  іридженє строгого слідства против 
тих, що допустили ся яких-небудь надужить. 
А) Щоби виділ боронив ліпше чести загалу тех
ніків, з власного почину, а не доперва під на
пором віч. — По довшій дискусиї постановили 
виразити признане студентам росийских універ
ситетів.— Замітна була також диекусия в спра
ві непорозуміня між молодїжию а ректором. 
Пішло оно звідти, що ректор не продовжив слу
хачам речииця плаченя чесного, дальше з при
чини відобраин «Братній помочи» салі, а врешті 
з причини уиеважпеня ректором мирового суду, 
виданого в товарискій справі. Ректор Бізанц 
толкував своє поступованє сим, що держить ся 
завсїгди параграфів закона, а що-до салі, то 
иредкладав їм в заміну ииьіне приміщене в бу
динку. В горячій дискусиї забирало голос бо- 
гато бесідників, почім поставлено отсї внесені!: 
1) Віче техніків домагавсь від ректорату вико
нані! ухвали мирового суду «Братньої помочи» 
в справі крадежи рисунків. 2) В іч е  п р о с и т ь , 
щ о б и  р е к т о р  з л о ж и в  с в ій  у р я д . 3) В іч е  
в и р а ж а є  с о ж а л їн є  р е к т о р о в и  з а д л я  є го  
н е п р и я з н о г о  п о в е д е н я  с у п р о т и  п о л і 
т е х н і ч н о ї  м о л о д е ж и  і з а с т е р і г а є  с о б і, 
щ о б и  н а  б у д у ч е  п о д іб н і  в и п а д к и  не 
л у н а л и  ся. — Всі точки нринято однодушно, 
почім ухвалено додаткове внесене, що з хви
лею, коли відбере ся «Братній помочи» салю, 
м а є  н а с т у п и т и  з а г а л ь н и й  с т р е й к  с л у 
х а ч і в  п о л і т е х н і ч н о ї  ш к о л и . Віче скін
чило СЯ І1ІВ до 1-ої в ночи.

— Стрейк ученикіз реальної школи у Львові 
вже як би скінчив ся. В реколєкциях, що тре-

житя; але нехай би лиш знайшов той спосіб, 
то певно би зараз покинув господарство; він 
же як може, то й дїтий своїх учить на що 
иньшого — ему здає ся що на «пана» — лиш 
не на господаря. О висших клясах, о інтелїґен- 
циї нема вже й бесіди, у тої найбільше щастє, 
коби де стати на службу в якім уряді, хоч би 
за писаря, за діюрнїста, канцелїста, а хто вже 
яким адюнктом, або, Боже борони, комісарем, 
то вже таки нема понад то. Яка-ж причина, що 
наші люди так дуже боять ся господарства 
рільного? Причиною того богато обставин. Се
лянин каже: Як-же тут господарувати, коли не
ма на чім і з чим?! 1 то правда. Як нема зем
лі і нема капіталу, то годі й господарувати. — 
Людий інтелігентних не кортить господарство, 
бо кажуть, що на то треба «хлопа». Оттак одні 
і другі правдують ся і викручують ся, а вла
стиво правдива причина не так в зверхних, як 
у внутрішних обставинах: брак відваги і духа 
предприємчивости, лінивство і брак енергії та 
сильної волі, байдужність — отеє найважнїйші 
внутрішні причини, задля котрих у нас людн 
боять ся брати ся до господарки. Дальвіими 
причинами суть: брак бистроти в погляді, мала 
яросьвіта, брак знапя людий і сьвіта, брак взір
ців господарскої роботи і брак фахової науки, 
а тепер аж приходять до сего ще й брак землі 
та брак капіталу. Як би комусь дав досить зе
млі і капіталу і казав єму господарити, а у не- 
і'О були би всі ті браки, які ми иовисше наве
ли, чи був би з него господар? Чи не бояв би 
ся він господарства і не хотів позб^ти ся єго, та 
взяти ся до чогось иньшого? Або на відворот: 
нехай хтось має всі ті нрекмети, які повинен 
мати добрий господар, а не має ні капіталу, чи 
буде з него добрий господар, чи ні? Певно, що 
буде! Господарити буде на чужім ґрунті, стане на 
службу, буде, скажім, гуменним, токовим писа
рем, стане окономом, візнійше може і управи
телем якоїсь маєтноети, приощадить трохи гро
ша, вийде на посесора, б а  д а л і  і к у п и т ь  
с о б і  с е л о !  Або може пі? Хиба-ж мало з ни- 
нїшних панів, що їх звуть дідичами, були ко 

І лись, як не они, то їх батьки, діди і прадіди,
( писарчуками, та окономами у других таких са- 
і мих панів? — Отже тоті не бояли ся, а наші 
страшно боять ся господарства. Щоби же не 

і бояли ся, то треба, щоби они старали ся усу
нути з себе ті причини, що ту обаву виклику- 
кують, значить ся, наші люди повинні старати 
ся о то, щоби виробити в собі відвагу і духа 
предприємчивости, щоби не були ліниві і на
брали енергії, щоби виробляли в собі сильну 
нолю, щоби були огляд ні і запопадливі і памя- 
тали на будучність, щоби учили ся всего і про- 

; сьвічали ся, щоби старалн ся пізнати сьвіт і 
людий бодай з книжок, та щоби не пускали ся 

і на високу науку, котра вимагає богато часу і 
праці а дає мало, але щоби учили ся господар- 

і ства і брали ся зараз до него, і дорабляли ся 
маєтку, а попри то самі образували ся висше 
так, щоби стояли на рівні і з тими, що кінчи
ли високі школи. (Пар. Часопись).

— Дрібні вісти. Генеральна рада австро-угор- 
ского банку відмовила жаданю галицкої щадни- 
цї, щоби знизити їм процент від льомбарду о 

пизше норми. — В ночи з пятннцї на су
боту застрілив ся з револьвера у Львові в Рин
ку гузар, незвісного імени — В Ню-Йорку зго- 

■ рів готель »ХУішіаог», причім згинуло 25 осіб, а 
богато попекло ся тяжко. — В місточку Ноіз- 
ргіїщч в Сполучених Державах північної Амери
ки при нагоді вибору бурмістра збунтовали ся 
жителі місточка, причім згинув начальник по- 
лїциї і двох урядників та дві иньші особи. — 
Князь Юрий грецкии заручив ся з другою донь
кою князя ВалГі, княжною Вікториєю, котра на 
днях удає ся до Атен.

Т е л є ґ р а м и.
Краків, 18. марця. Помер тут Л е в  Х ш а -  

н о в с к и й ,  посол на сонм і до ради дер
жавної.

Відень. 18. марця. Галицкий банк крає- 
{ вий заперечив в N. XV. Та§Ь1аМ-ї, мов то він 
і жирував векслї для галицкого банку креди
тового.

Відень, 19. марця. Доносять тут з Петер
бурга, що цариця-вдова ще сего місяця виїде 
до Копенгаґи. Цар з жінкою виїдуть в літі на 
кілька тижднїв до Дармштадту, а відтак цар 

; має намір удати ся до Одесеи.
Париж, 18. марця. Сенат затвердив кон- 

венцию межи Франциєю, Німеччиною, Австро- 
Угорщиною, Росиєю, Швайцариєю і иньшими 
державами в справі перевозу товарів зелїзни- 

' цями.
Рим, 18. марца. Стан здоровля пани мимо 

сензацийних вістий деяких дневників цілком 
вдоволяючий.



[Рудольф Ачкевич
швець,

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23. {стара почта)

поручає готову обув свого виробу, переважно для ховекь- 
ства і ГіП. війскових — принимае також замовленя всі такого 
рода так місцеві як і з провінциї.

На «ліру вистане старий оказ.
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Щчлгауу коренім ікдЗ
І Г 7!

Цінники дгаїіз і їгапсо

ЯЧК 5СНДР

201 45—52

Г. ҐАЛЯНТОВСКИЙ

У ЛЬВОВІ,

площа Бернардиньска ч. 3.

Ґорсєти, рука
вички, шельки 

підвязки, банда- 
жи всіх системі

поручає

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й

ДО В Р А З И .1 XІ!
Драма з галицкого еміїрацийного руху в 4. актах.

Ц іна книж ки брош урованої в картоні Зо кр., оправленої 
в полотно з хорош ими витискам и 50 кр. — На иочтову 

оплату 5 кр.

комедия в 3 актах з сїльского житя.

гі Ц іна книж ки  брош урованої ЗО кр., оправленої в полотно 
з хорош ими вити скам и  45 кр. — На почтову оплату 5 кр.

Зам овлен я  з провінциї у автора ул. Сакраменток ч. 10. Львів. 
У Львові набути м ож н а в С тавропигийскій книгарні.

----------------
і Я Г  20% ДЕШЕВШЕ ЯК У ВІДНИ! ььи

ДОСТАРЧАЄ ВСІЛЯКІ КАВЧУКОВІ ДРУКАРНІ ЧЕ
РЕНКОВІ ПЕРШЕ ГАЛ. ЗАВЕДЕНЕ РИТОВНИЧЕ 
ВАРСТАТ ДЛЯ ВИРОБІВ З МЕТАЛЮ, ЛИТИХ ІІА- 
ПИСИЙ, МАЛЯРСТВА Ш ПЛЕДІВ І ФАБР. СТАМПИ 

ЛІЙ КАВЧУКОВИХ І ПРОЧ. 
НДРУКАРНІ ТАКОЖ З ЧЕРЕНКАМИ РУСКИМИ!!-'

ГЕНРИК ШАПІРА
ЛЬВІВ, УЛ. КОПЕРНИКА Ч. 3.

(ПОБІЧ АПТІІКИ ПЕТРА МІКОЛЯІНА). 146

ГА Р М О Н ЇЮ М
до науки сьиіву церковного ви
готовляє специяльно п а р о в а  

ф абрика інструментів

Івана Сливикьского
у Львові, ул. Ксперника ч. 16.

З а  порукою  дає на рати. Прошу 
ж ад ати  цінника.

Іван Сливиньский 
фабрикант органів і гармонїюм

1025 у Львові.

інструмента
музичні

найдеш евш е в 
виклю чнім  ф а 
бричнім  склад і

Всілякого рода

І. Капралика у Львові.

147 Ц інники даром.

Зміна льокалю.

З алож ен а  ф ірм а в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Трибунальскої 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
щ а Каструм), ф ілія ул. Театральна 16. 

Ново відкритий

С К Л А Д  М Е Б Л І В

також  і випозичальня

заосм отрена в всілякі зваряди  по
чавш и від найбогатш их до наііскро.м- 
нїйших. Цілі урядж ена д / я  покоїв 
до спаня, сальонів, їдалень і др. —  
Меблі оріхові, ольхові, чорні, тако ж  

зелїзні і гнуті, зер к ал а  і т. д. 
Ціпи низькі і сталі.

З поважанем
В. К а в Ф м а н ,

ул. Л укасїньского ч. І.
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Галицний Банн кредитовий
почавши від І лю того  1890 видає

4 }  ДСИҐНАТИ КАСОВІ
з 30-дневним внповідженєм,

ДСИҐНАТИ КАСОВІ
з 8-дневним виповідженєм,

а вс і иньиіі находячі ся в обігу 4 ’/ , %  Асиґнати касові 
з 90-дневним виповідж енєм  будуть опроцентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідж еня.

Л ьвів, дня 31 січня 1890.
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Дирекция. »

Р и д ає  й відповідає за  редакцию : Лев Лопатиньский.
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Т О В А Р И С Т В О

для розвою рускої штуни
стоваришенє зареєстроване з ограниченою порукою 

у Львові, ул. Підвале ч. 7
виконує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а 
іменно: образи реліїійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащеницї і пр. і такі-ж образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і ФотоґраФІй, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: кивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і крести процесийні, сповідальниці і пр. і всякі праці золотар- 
скі; рівнож украшує внутра церков, виготовляє пляни церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі' ФОтоґраФІчні репродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию  Т овариства є: п іднести наш у ш туку і витворити 

руску школу ш тук красних. П оручаю чи проте се чисто руске 
Т овариство патріотичній опіці нашої П. Т. Публики духовної 
і сьвітскої, надїєм о ся, щ о зволить Она причинити ся до 
осягненя сеї цілії численними зам овленим и, котрі приймає

— =  виключно лиш Дирекция Товариства. = —
З гдубокпм поважанем 1̂!!Т !О !^ ГИ!
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Товариство не послугує ся аґентами.
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ЛЕВ НОВОСАД
(практинант віденьский)

у  Львові, у л . Крута ч. 7,

виконує муж еску, д ам - 
ску і д їточу обув, 
так о ж  чоботи з хо- 
лявам и  д ля  духо- 
вен ьства  по як  най-

нриступнїйш их цінах.

Р івнож  приймає репарациї кальо- 
шів. —  3  провінциї вистане ста 

рий о к аз  на міру.
136 93 -140

РОБІТ! Я СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовленя і виконує їх ґусто- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КРОЮ уділяє в осібинх годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешканє

н а  л е г к ь

А горло, 
гортанку і астму!
Хто раз на завсїгди бажає позбути ся 
слабости легких, або горла, хотяйби най- 
упірнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на повір невплїчимої, сей негай 
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А. УХ’оН’ьку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцию великої уздоровляючої 
сили тої гербатп. Пакет иа два дни 75 кр. 
Брошура (описане ужитя) задармо. Прав
дива лише у

А. ЇАЇоІКвку-ого, Вегііп, N1*. 37.

Учитель
орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тиж невник пе- 
даґогічно-нау-

ковий, виходить від  1-го червня 1889 
у Львові ул. Б ірм еньска ч. 2. П еред
плата на цілий рік 3 зр., на иів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

З  друкарні В. А. Ш ийковского.


